

Z á z n a m

ze zasedání 108. Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR, konané dne 22. dubna 2014 na Úřadu vlády ČR

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1. Materiály k projednání

1. 1. **Aktuální problémy ve zdravotnictví**
1. 2. **Strategie mezinárodní konkurenceschopnosti České republiky pro období 2012 až 2020 – reforma podpory výzkumu, vývoje a inovací**
1. 3. **Financování sociálních služeb, přechod financování na kraje**
1. 4. **Aktivní politika zaměstnanosti, aktivity v oblasti podpory hospodářského růstu zaměstnanosti, vyhodnocení přijatých opatření**

2. Různé

Přílohy:

- Prezenční listina
- Stanovisko Svazu průmyslu a dopravy ČR k materiálu Aktivní politika zaměstnanosti, aktivity v oblasti podpory hospodářského růstu, zaměstnanosti, vyhodnocení přijatých opatření
- Stanovisko Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR k podkladovým materiálům na 108. Plenární zasedání RHSD ČR dne 22. dubna 2014

Průběh jednání

Jednání zahájil a řídil předseda vlády a předseda RHSD ČR Mgr. Bohuslav Sobotka (dále předsedající), který v úvodu připomněl program plenární schůze. Informoval, že do bodu Různé ještě Předsednictvo RHSD ČR zařadilo materiály „Pozice České republiky ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů k Rámci politiky v oblasti klimatu a energetiky v období 2020 - 2030“, „Možné zneužívání kompenzací státem nařízených slev z jízdného soukromými dopravci“ a „Národní program reforem České republiky 2014“. S ohledem na onemocnění ministra zdravotnictví se Předsednictvo RHSD ČR rozhodlo bod „Aktuální problémy zdravotnictví“ přesunout na další plenární schůzi. Také bod „Strategie mezinárodní konkurenceschopnosti České republiky pro období 2012 až 2020 - reforma podpory výzkumu, vývoje a inovací“ bude přesunut na další plenární schůzi na základě žádosti místopředsedy vlády pro vědu, výzkum a inovace. Další Plenární schůze RHSD ČR se uskuteční dne 2. června 2014 od 10 hodin.

K bodu 1.3.: Financování sociálních služeb, přechod financování na kraje

Úvodní slovo přednesla ministryně práce a sociálních věcí Mgr. Michaela Marksová. Uvedla, že se jedná o aktuální záležitost, která byla dlouhodobě plánována a v minulosti několikrát odložena. Převod je logický s ohledem na hlubší znalost krajů, jak jednotlivá sociální zařízení fungují. Je si vědoma obav části poskytovatelů sociálních služeb, ale domnívá se, že nejsou na místě. Také objem finančních prostředků zůstane zachován.

Za Asociaci krajů ČR vystoupil Bc. Miloslav Čermák, který připomněl, že tato vláda již navýšila částku na sociální služby na 7,2 mld. Kč a to umožňuje tento přechod plynule zvládnout. Domnívá se, že přechod proběhne spravedlivě podle již připravených pravidel.

Prezident KZPS ČR Jan Wiesner na úvod konstatoval, že v souvislosti s touto změnou je třeba připravit novelu zákona 108/2006 Sb., vydat metodiku MPSV ČR a připravit pravidla v jednotlivých krajích. Tyto dokumenty zatím se sociálními partnery nebyly projednány.

Viceprezident KZPS ČR Ing. Jiří Horecký, MBA informoval, že písemné stanovisko bylo rozdáno před začátkem jednání. Konstatoval, že přechod byl několikrát odložen, protože systém nebyl dostatečně připraven. V současné době je přechod připraven, i když ještě chybí některé věci zmíněné předřečníkem. Dosavadní systém byl kritizován, protože byl netransparentní, neefektivní a nespravedlivý. Z podkladů, které obdrželi, vyplývá, že budou zpracovány metodické pokyny MPSV ČR a metodické pokyny jednotlivých krajů. Hrozí nebezpečí, že vznikne čtrnáct rozdílných metodik. Má proto požadavek, aby každá částka byla ověřitelná, systém byl transparentní a obsahoval jasné postupy, podle kterých by poskytovatel věděl, jaké dotace a za jakých podmínek je může obdržet. Vyslovil souhlas s přesunem inspekcí kvality sociálních služeb, ne však na kraje, ale na MPSV ČR.

1. místopředseda ČMKOS Mgr. Václav Pícl sdělil, že odbory vítají decentralizaci dotačního procesu. Současně však upozornil i na rizika, která tento proces mohou provázet. Je nutné mít zaručený objem finančních prostředků, který by zaručoval rozvoj sociálních služeb. Současný objem považuje za nedostatečný i s ohledem na to, že odbory dlouhodobě požadují zlepšení mzdových podmínek pracovníků v sociálních službách.

Také předsedkyně OS zdravotnictví a sociální péče ČR Bc. Dagmar Žitníková uvítala převod financování na kraje. V této souvislosti upozornila, že by měl být připraven právní předpis, který by financování upravoval. Systém musí být právně závazný, aby nedocházelo k častým změnám jako v minulosti. Musí být určen minimálně vyhláškami. K odměňování v sociálních službách uvedla, že od roku 2011 existují přísliby na zvýšení platů zaměstnancům v sociálních službách. Požádala proto předsedu vlády, aby se zasadil o zvýšení financí. Současná částka nezaručuje rozvoj sociálních služeb a nezaručuje dostatečný počet kvalifikovaných zaměstnanců. Vyslovila proto požadavek, aby částka byla navýšena na 10 mld. Kč. To by umožnilo i navýšení platů v této sféře.

K problematice dále vystoupila 1. náměstkyně hejtmana Jihočeského kraje Mgr. Ivana Stráská, která v úvodu potvrdila, že je třeba připravit novelu zákona 108/2006 Sb. K systému budou zatím dvě metodiky. Obecná metodika MPSV ČR a metodiky jednotlivých krajů. Podle toho, jak se tento systém osvědčí, je možno připravit jiný model. Informovala také, že došlo k dohodě mezi kraji na rozdělení celkové částky na kraje. Základem pro funkčnost jsou fungující plány sociálních služeb zpracované jednotlivými kraji. Na MPSV ČR se již připravuje národní plán sociálních služeb, který by měl definovat síť, co bude stát podporovat a kdo a jak se bude na systému podílet. Domnívá se, že obava, že kraje budou upřednostňovat své organizace je dnes již zbytečná, i když nepopírá, že tomu tak v minulosti mohlo někdy být. Souhlasila s tím, že pokud se má systém rozvíjet, je třeba uvažovat o zvýšení objemu financí, ale je také třeba hledat úspory v systému. Na závěr konstatovala, že kraje jsou na přechod připraveny a budou se snažit, aby přechod proběhl hladce a bez otřesů.

Na diskuzi reagovala ministryně práce a sociálních věcí Mgr. Michaela Marksová, která konstatovala, že probíhají jednání s kraji, ale i s dalšími účastníky systému. Metodiky budou během několika týdnů diskutovány. Prioritou je, aby systém byl transparentní a předvídatelný.

Předsedající uvedl, že rozvoj sociálních služeb a navýšení platů v této sféře budou projednány v rámci diskuze ke státnímu rozpočtu na příští rok.

Z á v ě r

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR bere předložený materiál na vědomí.

K bodu 1.4.: Aktivní politika zaměstnanosti, aktivity v oblasti podpory hospodářského růstu zaměstnanosti, vyhodnocení přijatých opatření

Ministryně práce a sociálních věcí Mgr. Michaela Marksová v úvodu konstatovala, že aktivní politika zaměstnanosti (APZ) není tou politikou, která vytváří nová pracovní místa, ale její význam na trhu práce roste. Odstraňuje bariéry, které brání znevýhodněným osobám vstoupit na trh práce, cílí na dlouhodobě nezaměstnané a podporuje vytváření nových pracovních míst. Upozornila, že pro rok 2014 připravilo MPSV ČR některé nové nástroje politiky zaměstnanosti. Jedná se například o projekt předvídání kvalifikačních potřeb, program zaměřený na hromadně propouštěné zaměstnance a projekt mezigenerační výměny. Uvedla, že se jedná o relativně krátkodobá opatření. Bez hospodářského růstu se však zaměstnanost trvale nezvýší.

Ministr průmyslu a obchodu Ing. Jan Mládek, CSc., označil za největší zlo vysokou nezaměstnanost. Nejdůležitější pro její snížení je ekonomický růst. Proto MPO ČR identifikovalo deset oblastí, které chce se sociálními partnery a dalšími rezorty rozvíjet. Nejde o žádnou hospodářskou strategii, ale o krátkodobá opatření na podporu hospodářského růstu. V další části svého vystoupení krátce tyto oblasti popsal. Součástí materiálu je také přehled konkrétních navrhovaných opatření včetně termínů realizace. Na zasedání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku došlo k dohodě, že materiál bude pravidelně čtvrtletně vyhodnocován. Aby materiál mohl být naplňován, je třeba zajistit příslušná rozpočtová opatření. Řada opatření je nadresortního charakteru a bude vyžadovat součinnost dalších rezortů a sociálních partnerů.

Prezident SP ČR Ing. Jaroslav Hanák vítá toto téma, protože je velmi důležité pro budoucí strategii hospodářství a konkurenceschopnosti, která se bude pod vedením premiéra připravovat. V úvodu ocenil materiál k APZ zvláště za podporu mladé generace. V této souvislosti uvedl příklad Olomouckého kraje, kde chybí prostředky. Žádá proto MPSV ČR o prověření situace. Ocenil i opatření, která reagují na požadavky trhu práce a opatření, která podporují snahu samostatně podnikat. Vyslovil poděkování za uvedená čísla. Ocenil rovněž část materiálu zpracovanou MPO ČR, jako náznak toho, jak by měla vypadat hospodářská politika. Jasně definované problémy s odpovědností a termíny plnění. Chybí však vazba na státní rozpočet. Za nedostatek označil, že pokud se opatření týká více rezortů, musí tam být vedení premiérem. Také ocenil, že jsou tam zapracovány všechny záležitosti, které je třeba řešit. Jedná se o instituce, infrastrukturu a výzkum, vývoj a inovace. Řešena je rovněž podpora exportu, kde předpokládá úzkou spolupráci MPO ČR a MZV ČR. Na závěr uvedl, že pokud má být budována infrastruktura, nelze ubírat finanční prostředky. Také je nutné výrazně zkrátit projektovou přípravu a řešit situaci ÚOHS.

Také prezident KZPS ČR Jan Wiesner ocenil část materiálu zpracovanou MPSV ČR. K APZ uvedl, že podporuje navýšení míst v úřadech práce s tím, že tito lidé budou dělat opravdu aktivní politiku zaměstnanosti. Na závěr zmínil tabulkovou část a tam podpořené osoby se zdravotním postižením.

Viceprezident KZPS ČR Ing. Václav Matyáš přivítal část materiálu MPO ČR, která je kvalitně zpracována. Upozornil na problémy technického vzdělávání a na krizi učňovského školství. V minulosti těmto problémům nebyla věnována pozornost. Upozornil, že je třeba věnovat pozornost kmenovým zaměstnancům a stabilizovat trh práce. Ocenil zpracování investiční politiky státu se zaměřením na stavebnictví a v této oblasti nabídl spolupráci.

Viceprezident KZPS ČR Ing. Martin Pýcha poděkoval za materiál k APZ, ale připomněl otázku zapojení zemědělců do APZ, kde zemědělci do těchto opatření nemohou vstupovat. Upozornil, že české zemědělství má specifickou strukturu. Většinou se jedná o velké podniky na rozdíl od zahraničí, kde převažují rodinné farmy. Požádal, aby se na zemědělce nezapomínalo a využívaly se v jejich případě vnitřní zdroje. Dále uvedl, že v části MPO ČR postrádá zemědělství a výraznější roli MZe ČR.

Dále vystoupil viceprezident SP ČR Ing. Pavel Juříček, Ph. D., který otevřel otázku rekvalifikací, kde upřednostňuje vlastní rekvalifikace. V této souvislosti nabídl kapacity zaměstnavatelů k provádění rekvalifikací. Byly by to rekvalifikace cílené a ihned využitelné. Zaměstnavatelé jsou schopni sdělit, o jaká konkrétní místa mají zájem a jsou schopni si tyto

zaměstnance vzdělat. Také upozornil na problematiku pracovních agentur. V ČR je jich 1500 a v Polsku 6. Vidí v tom zdroj daňových úniků a je potřeba zde udělat pořádek. Dále zmínil problematiku technického vzdělávání s tím, že SP ČR zpracoval ve spolupráci s dalšími subjekty celou strategii technického vzdělávání. V materiálu postrádá duální technické vzdělávání. Upozornil také, že právní prostředí v ČR je dlouhodobě zanedbané a podnikatelé se potýkají s řadou nespravedlností. Hlavně se jedná o insolvenční řízení. K tomu uvedl příklady. Problém je i se souběhem funkcí. Uvedl několik příkladů z vlastní praxe, jak se zde nakládá s právem a jaké jsou rozdílné přístupy soudů i úřadů. Stát proto musí dbát na to, aby byl uplatňován spravedlivý přístup k českým podnikatelům. Musí také zamezit nepravostem, které jsou zde zatím umožněny.

Viceprezident KZPS ČR Ing. Jiří Horecký, MBA vyslovil dík za nové nástroje APZ a upozornil, že stále ještě existuje další prostor pro využití evropských prostředků. Připomněl, že je opravdu nutné navýšit počty zaměstnanců úřadů práce. Dále požádal o zmírnění podmínek pro místa veřejně prospěšných prací a o prodloužení maximální doby podpory na 24 měsíců.

Viceprezident KZPS ČR Ing. Zdeněk Osner, CSc., zmínil vysoký počet nezaměstnaných. S tím souvisí současné prostředí. Pokud prostředí nebude takové, aby podniky měly zájem vychovávat své učně, zaměstnávat své zaměstnance a platit stejná daňová pravidla pro všechny, tak k pozitivní změně nedojde. Stále bude využívána levná síla z agentur.

Na diskuzi navázal vládní zmocněnec doc. Ing. Jiří Cieńcials, CSc., který přivítal, že se tato vláda přihlásila k usnesení předchozí vlády o podpoře zaměstnanosti a podnikání v Moravskoslezském kraji. K tomu se dále připojil Ústecký kraj a nyní projevil zájem o zapojení do tohoto režimu i Karlovarský kraj. Domnívá se, že by bylo vhodné usnesení o tento kraj rozšířit. Ocenil činnost ministryně pro místní rozvoj při zrušení jednoho z programů a jeho následném nastartování, ovšem s jinými parametry. Dosavadní praxe z práce s programy a výzvami v krizových regionech se osvědčila. Dále vyslovil varování, aby se z kauzy OKD a dolu Paskov nestala otázka politického boje. Na závěr uvedl, že úspěchu může být dosaženo pouze tehdy, když se přijatá opatření budou důsledně kontrolovat, vyhodnocovat a přijímat závěry.

Za stranu odborů vystoupil 1. místopředseda ČMKOS Mgr. Václav Pícl, který se také kladně vyslovil k předloženému materiálu. Připomněl, že ČMKOS předala MPSV ČR řadu námětů a připomínek. Žádali, aby polovina určené částky šla na APZ a byla směřována na ohrožené skupiny. Za důležité pro odbory označil vývoj minimální mzdy, činnost úřadů práce a činnost SÚIP. Podpořil úsilí MPSV ČR k navýšení počtu zaměstnanců úřadů práce, aby mohly plnit svoji roli. K části MPO ČR uvedl, že má velmi široký záběr a obsahuje množství opatření. Vytrácí se však priority a chybí provázanost se státním rozpočtem. V oblasti školství upozornil, že se každoročně výrazně snižuje počet žáků a proto je pozdě měnit strukturu školství v roce 2016. Je třeba rychle využít stávajících škol pro zřízení technických a učňovských oborů. Důležitá je v této oblasti komunikace s kraji. Problém také vidí v tom, že úřady práce nejsou schopny doložit uplatnitelnost absolventů jednotlivých škol.

Předseda OS KOVO Josef Středula v úvodu sdělil, že žádné opatření není realizovatelné bez finančních prostředků. Připomněl také nutnost narovnání ekonomického prostředí. Na tento problém odbory dlouhodobě upozorňují. V této souvislosti zmínil problém pracovních agentur a agenturního zaměstnávání, kde dochází ke značným únikům. Uvedl i další praktiky odčerpávání financí z republiky. Připomněl, že koaliční smlouva boj proti těmto praktikám obsahuje. K otázce čerpání evropských prostředků uvedl, že je nutno dbát na kvalitu projektů a ne na kvantitu. V oblasti školství zmínil význam duálního vzdělávání, které zapojí zaměstnavatele do vzdělávání. To pak umožní zvýšení kvality vzdělávání. Dále informoval, že ČMKOS navrhuje projekt výstavby sociálních bytů. Jedná se o projekt na výstavby 50 000 nájemních sociálních bytů. Výstavba by pomohla jednotlivým územím řešit problém zneužívání příspěvku na bydlení a zároveň by pomohla řešit situaci ve stavebnictví. Na závěr zmínil i oblast exportu a s tím spojený vývoz zbraní a zbraňových systémů. Po získání všech povolení na vývoz, je zakázka zablokována v Německu a firma tak o kontrakt přijde. Připomněl proto význam dobudování vodní cesty po Labi a využití přístavu v Hamburku, které by těmto potížím zabránilo.

Předseda ASO Bohumír Dufek uvedl, že materiál je na vysoké úrovni a reaguje na politiku zaměstnanosti. Připomněl také význam turistiky a služeb s tím souvisejících. Dále zmínil opakovaně problémy související s činností ÚOHS. Situaci je nutné urychleně řešit. Konstatoval, že právní a ekonomické prostředí je v takovém stavu, že je třeba rychle sjednat nápravu. S tím souvisí i činnost řady pracovních agentur, které toto prostředí destabilizují. Na závěr uvedl, že v materiálu postrádá oblast zemědělství a venkova, kde existuje řada dotací. V této souvislosti doporučil v zemědělství přehodnotit politiku zaměstnanosti a podpořit zaměstnanost uplatněním degrese.

Předseda OS STAVBA ČR Stanislav Antoniv k APZ sdělil, že je také důležitá spolupráce s kraji, aby byly k dispozici konkrétní poznatky. Navázal na předřečníky a zdůraznil důležitost finančního zajištění připravovaných opatření. Zaráží ho proto spekulace medií k připravovanému rozpočtu. Vyslovil předpoklad, že předložený návrh se netýká pouze MPSV ČR a MPO ČR, ale celé vlády s tím, že gesci nese premiér. Také on otevřel otázku kmenových zaměstnanců a negativního působení některých pracovních agentur. Na závěr otevřel otázku dostavby Temelína. Uvedl, že zrušení dostavby Temelína je špatná zpráva pro průmysl i stavebnictví.

Předseda OS státních orgánů a organizací Ing. Jan Rovenský připomněl, že APZ je základní činností úřadů práce. Za kroky vedoucí k nápravě stavu úřadů práce vyslovil poděkování generální ředitelce ÚP a ministryni práce a sociálních věcí. Nelze však očekávat, že navýšení zaměstnanců přinese okamžitou změnu. Důležité bude také finanční zabezpečení činností úřadů práce. V minulosti docházelo k porušování rozpočtových pravidel v této oblasti a to je třeba napravit. I když to materiál neobsahuje, doporučil sjednotit postupy úřadů. Je proto potřeba, aby řídicí orgán vždy zpracoval jednotnou metodiku.

Předseda OS pracovníků hornictví, geologie a naftového průmyslu Bc. Jan Sábel ocenil snahu vlády řešit krizové regiony. Připomněl současný stav v OKD, který bude mít značný vliv na zaměstnanost. Poděkoval ministryni práce a sociálních věcí za to, že sfárala do dolu a viděla práci horníků na vlastní oči. V této souvislosti však informoval, že je tam zaměstnána řada pracovníků z Polska, někteří dokonce již pobírají důchod. Stát na druhé straně platí nezaměstnané a tak přichází o své prostředky. Významnou pomocí by v této oblasti bylo zavedení předčasných důchodů. Prioritou by mělo být zaměstnávání kmenových zaměstnanců a zaměstnávání mladých. Vyslovil poděkování předsedovi vlády a státnímu zmocněnci za jejich přístup k řešení krizové situace v ostravském regionu.

Předsedkyně OS zdravotnictví a sociální péče ČR Bc. Dagmar Žitníková konstatovala, že situace v nezaměstnanosti je nejhorší v novodobé historii. Proto je třeba naprosto konkrétně podpořit APZ a zohlednit to také při přípravě státního rozpočtu. V souvislosti s činností pracovních agentur také konstatovala, že právní a ekonomické prostředí je zde značně deformováno a je třeba rychlá náprava. Také připomněla, že ČR nemá v současné době určenou konečnou dobu odchodu do důchodu. Na závěr upozornila, že pokud se má zvyšovat životní úroveň a oživit ekonomika, je třeba navýšit minimální mzdu.

Na některá vystoupení reagoval předsedající. Uvedl, že vidí potřebu otevřít diskuzi k regulaci agentur práce společně se sociálními partnery. Požádal ministryni práce a sociálních věcí, aby věnovala této oblasti pozornost. Výsledkem může pak být nějaké legislativní opatření směrem k pracovním agenturám. Na některé z dalších jednání by předsedající přizval ministra školství, aby se projednalo, jak dále postupovat ve vzdělávání, duálním vzdělávání a v technickém a učňovském školství. Námětem pro činnost ministryně spravedlnosti je řešení konkurzních a insolvenčních řízení. Jako poslední zmínil dostavbu Temelína. Konstatoval, že energetický trh v Evropě je tak zdeformován, že bez státní podpory nelze stavět nové energetické zdroje. Vláda odmítla dát podporu výstavbě dalších bloků Temelína. Proto ČEZ zrušily výběrové řízení na dostavbu. Do konce roku bude předložen materiál k rozvoji jaderné energetiky. Potom se rozhodne, jak stát bude postupovat ve výstavbě nových energetických zdrojů.

Ministryně práce a sociálních věcí Mgr. Michaela Marksová se vyjádřila ke skutečnému čerpání APZ v krajích. Vyslovila předpoklad, že do příštího zasedání předloží skutečný stav čerpání APZ. Zmínila se o personálním posílení úřadů práce, zatím v oblasti výplat nepojistných dávek. Důsledné sociální šetření přináší potom značné úspory. Požadavky na

prostředky se zdají být značné, ale pouze se napravují chyby minulosti. Tento zvýšený náklad se však možná již v příštím roce objeví v úsporách v jiných oblastech. Problematiku agentur si bere za své. Již proběhlo předběžné jednání, ze kterého vyplul zájem seriózních agentur o narovnání prostředí v této oblasti. Zmínila se i o projektu zodpovědného zadávání veřejných zakázek. Je důležité, aby jediným kritériem nebyla cena, ale i další aspekty. K minimální mzdě uvedla, že ještě dnes k tomuto problému proběhne jednání a bude to téma příští plenární schůze. Zastropování odchodu do důchodu bude předmětem jednání příslušné komise.

Na diskuzi rovněž reagoval ministr průmyslu a obchodu Ing. Jan Mládek, CSc., který poděkoval za kladné přijetí materiálu a za shodu v podpoře hospodářského růstu. Vnímá požadavek na koordinaci a propojení se státním rozpočtem. Předpokládá, že to bude tématem jednání o státním rozpočtu na příštím zasedání. K Temelínu pak uvedl, že výběrové řízení vyhlásily ČEZ a ty také výběrové řízení zrušily, když nedošlo k podpoře státu. Do konce roku společně s ministrem financí předloží návrh, jak dále racionálně postupovat v rozvoji jaderné energetiky. V úvahu se také musí vzít potřeba udržet jadernou elektrárnu Dukovany. K OKD oznámil, že se zdá, že došlo k dohodě na dalším postupu. Je přislíbeno 600 mil. Kč na sociální program horníků po roce 2017. Dohoda je složitá a obsahuje řadu aspektů. Upozornil, že byl odložen problém sanací. Do budoucna se budou muset navýšit prostředky na likvidaci následků těžby. Problém právního prostředí je hlubší a přesahuje působnost MS ČR. Je to chyba celého systému a nemá proto jednoduché řešení.

Na diskuzi dále reagovala ministryně pro místní rozvoj Mgr. Věra Jourová, která informovala, že byl spuštěn program na podporu podnikání a zaměstnanosti v Moravskoslezském a Ústeckém kraji. Jde o rychlou jednorázovou pomoc postiženým regionům, malým a středním firmám a obcím. MMR ČR čeká obtížný úkol, provést regionální rozdělení evropských prostředků v tzv. územní dimenzi. Informovala také, že MMR ČR chystá rychlou novelu zákona o veřejných zakázkách s účinností od 1. 1. 2015. V této souvislosti uvedla, že ÚOHS má své lhůty, které vyplývají ze správního řádu. Je nutné vyvíjet tlak nato, aby lhůty byly dodržovány. Podpořila i myšlenku na výstavbu sociálních bytů a informovala, že se chystá zákon o sociálním bydlení i koncepcí sociálního bydlení.

Ministr zemědělství Ing. Marian Jurečka uvedl, že se rezort snaží cílit podporu na ty oblasti, kde je vysoká hodnota přidané lidské práce. Další podpora jde do výstavby vodohospodářských zařízení a povodňových opatření. Vyslovil názor, že je nyní čas na to, aby se jednotlivé rezorty zamyslely nad tím, jak pomoci ohroženým regionům.

Předsedající ukončil diskuzi k předloženému materiálu a poděkoval předkladatelům za kvalitní materiál a diskutujícím za jejich připomínky a náměty.

Předseda OS KOVO Josef Středula přednesl návrh závěru, se kterým vyslovila Plenární schůze RHSD ČR souhlas.

Předseda ASO Bohumír Dufek vyslovil nespokojenost s vystoupením ministra zemědělství. Uvedl, že výstavba vodních děl v žádném případě nezvýší zaměstnanost v zemědělství. Od roku 2004 trvale klesá živočišná výroba a s tím i zaměstnanost v zemědělství.

Na toto vystoupení reagoval ministr zemědělství Ing. Marian Jurečka, který uvedl, že problém je složitý a nese s sebou řadu problémů. Jako příklad uvedl problémy s kontrolní činností. Situaci řeší s MF ČR. Důležité však je, že částka 100 mil. Kč, o kterou jde, zde zůstává.

Z á v ě r

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR bere materiál na vědomí.

- **Sociální partneři podporují návrh dokumentu a žádají průběžnou informaci o plnění předložených opatření a o vypořádání v souvislosti s přípravou státního rozpočtu na rok 2015.**

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR žádá:

- **Ministryni práce a sociálních věcí o řešení situace v oblasti pracovních agentur;**
- **Ministra školství, mládeže a tělovýchovy o řešení situace v technickém a učňovském školství a v oblasti duálního vzdělávání;**
- **Ministryni spravedlnosti o řešení situace v oblasti insolvenčních a konkurzních řízení.**

K bodu 2.: Různé

Předsedající uvedl, že do tohoto bodu byly zařazeny materiály „Pozice České republiky ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů k Rámci politiky v oblasti klimatu a energetiky v období 2020 - 2030“, „Možné zneužívání kompenzací státem nařízených slev z jízdného soukromými dopravci“ a „Národní program reforem České republiky 2014“.

V diskuzi vystoupil prezident SP ČR Ing. Jaroslav Hanák, který ocenil NPR. Na přípravě se sociální partneři podíleli. Doporučil, aby za čtvrt až půl roku bylo provedeno vyhodnocení. K materiálu „Pozice ...“ uvedl, že se jedná o vážnou věc. Souvisí s energetickou a surovinovou koncepcí. Vyslovil souhlas s pozicí MPO ČR. Nelze připustit, aby nám někdo něco určoval v oblasti obnovitelných zdrojů. Již tak to stálo příliš mnoho prostředků. Na závěr sdělil, že chce, aby energetika v ČR byla bezpečná, soběstačná a určitě s jádrem. K tomu dá SP ČR své stanovisko.

Viceprezident SP ČR Ing. Pavel Juříček, Ph. D. vystoupil s tím, aby se nezapomnělo, že dnes došlo k dohodě na řešení řady problémů a to v činnosti pracovních agentur, duálního technického vzdělávání, situace v insolvenčních řízeních a stavu právního prostředí. K dohodě došlo i k možnosti rekvalifikací přímo ve firmách.

Předseda OS KOVO Josef Středula k NPR poděkoval za zapojení sociálních partnerů. Připomněl, že ÚV ČR nemá kompetenci nařizovat cokoli rezortům. Proto je nutné přijmout usnesení vlády, které rezortům uloží plnění NPR. K „Pozici ...“ informoval, že polský prezident vyzval členské státy k vytvoření energetické unie. Mimo jiné výzva říká, aby si členské státy vytvářely své vlastní energetické plány tak, aby se udržel průmysl, zaměstnanost a udržel podíl průmyslu na tvorbě HDP. Na závěr vyslovil požadavek, aby bylo využito veškerých možností při koncipování konečného stanoviska EK. Vyslovil souhlas odborové strany se stanoviskem MPO ČR.

Viceprezident KZPS ČR Ing. Zdeněk Osner, CSc., také vyslovil souhlas s materiálem „Pozice ...“, ke kterému absolvoval řadu jednání. Upřesnil, že 90% CO₂ pochází z přírody. Takže je třeba si uvědomit, že debata je o zbývající 10%. Nejde tedy o snížení celku, ale o těchto 10%. Je třeba, aby se aspekty tohoto materiálu zapracovaly do letos připravované surovinové a energetické koncepce. Z tohoto důvodu se domnívá, že předložený materiál mohl být ještě tvrdší.

Viceprezident KZPS ČR Ing. Martin Pýcha k „Pozici ...“ uvedl, že další navyšování cílů by mohlo být kontraproduktivní vůči zemědělství, protože zemědělství je také zdrojem metanu a čpavku. Mohla by to být komplikace při rozšiřování živočišné výroby. Konstatoval, že EU produkuje pouze 12% skleníkových plynů z celkového objemu. Není možné akceptovat přísnější cíle, když se k tomu nezaváží všichni ostatní.

Zástupce HK ČR Ing. Pavel Bartoš otevřel otázku, jak se staví EU k podnikatelskému prostředí. Stanovisko HK ČR je, že postoj ČR by měl být tvrdší. Vyslovit souhlas pokud se připojí i ostatní země.

Předsedající připomněl, že situaci se solárními zdroji si ČR způsobila sama. Jinak ujistil, že pozice, tak jak je popsána v předloženém materiálu, byla schválena vládou a budeme na ní trvat. Poděkoval sociálním partnerům za podporu.

Závěr

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR bere na vědomí materiál „Pozice České republiky ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů k Rámci politiky v oblasti klimatu a energetiky v období 2020 - 2030“.

Sociální partneři vyslovili tomuto materiálu podporu.

Předsedající na závěr poděkoval za účast na dnešním jednání a ukončil jednání s tím, že další Plenární schůze RHSD ČR se uskuteční dne 2. června 2014.

Zpracoval: Sekretariát RHSD ČR
25. 4. 2014

Mgr. Bohuslav S o b o t k a
předseda vlády ČR
a
předseda RHSD ČR